泉州七中2016---2017学年度上学期高一年期中考

数学试卷

                    （时间：120分钟，满分：150分）    
一、选择（本大题共12小题，每小题的四个选项中，只有一个是正确的，每小题5分，共60分）

1. 若全集
[image: image1.wmf]U

=
[image: image2.wmf]}

4

,

3

,

2

,

1

{

-

-

-

-

,
[image: image3.wmf]M

=
[image: image4.wmf]}

2

,

1

{

-

-

,
[image: image5.wmf]N

=
[image: image6.wmf]}

3

,

2

{

-

-

,则
[image: image7.wmf](

)

=

N

M

C

U

U

(     )

A. 
[image: image8.wmf]}

3

,

2

,

1

{

-

-

-




B. 
[image: image9.wmf]}

2

{

-



    
C. 
[image: image10.wmf]}

4

{

-



    
D. 
[image: image11.wmf]}

4

,

3

,

1

{

-

-

-


2. 函数
[image: image12.wmf](

)

1

,

0

1

2

¹

>

+

=

-

a

a

a

y

x

的图像恒过定点（     ）
A．
[image: image13.wmf](

)

1

0

，

     B．
[image: image14.wmf](

)

2

2

，

       C．
[image: image15.wmf](

)

0

1

，

      D．
[image: image16.wmf](

)

1

2

，


3．若
[image: image17.wmf](

)

(

)

0

log

log

log

2

3

7

=

a

，则不等式
[image: image18.wmf](

)

1

2

log

<

-

x

a

的解集是（     ）
A．
[image: image19.wmf](

)

10

,

2


       B．
[image: image20.wmf](

)

10

,

¥

-

       C．
[image: image21.wmf](

)

¥

+

，

10

 
   D．
[image: image22.wmf](

)

+¥

,

6


4．已知集合A＝
[image: image23.wmf]{

}

a

b

a

,

,

1

+

，集合B＝
[image: image24.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

b

a

b

,

,

0

;若
[image: image25.wmf]B

A

=

，则
[image: image26.wmf]b

a

-

的值为（     ）
A．－2

B．2

C．1
     D．－1

5．下列说法中：

① 
[image: image27.wmf]lg()lglg

MNMN

=+

，（
[image: image28.wmf]0

MN

>

）;    

② 
[image: image29.wmf]{

}

ÆÍÆ

;

③若
[image: image30.wmf](

)

fx

为
[image: image31.wmf]R

上奇函数，则有
[image: image32.wmf](0)0

f

=

;   

④圆不可以当作为函数的图像
⑤若定义在
[image: image33.wmf][

]

b

a

,

上的连续函数
[image: image34.wmf](

)

x

f

有异于端点的唯一零点，则
[image: image35.wmf](

)

(

)

0

<

b

f

a

f


⑥
[image: image36.wmf]y

＝
[image: image37.wmf](

)

0

1

-

x

与
[image: image38.wmf]y

＝1表示同一个函数

其中正确的有（     ）

A.1个
    B.2个
    C.3个
    D.4 个

6．若
[image: image39.wmf](

)

x

f

2

log

＝
[image: image40.wmf]1

2

-

x

，则
[image: image41.wmf](

)

x

f

的表达式为（     ）
A.  
[image: image42.wmf](

)

x

f

＝2
[image: image43.wmf]x

2

log


      B.  
[image: image44.wmf](

)

x

f

＝2
[image: image45.wmf]x

2

log

－1



C.  
[image: image46.wmf](

)

x

f

＝
[image: image47.wmf]1

2

+

x

－1

  D.  
[image: image48.wmf](

)

x

f

＝
[image: image49.wmf]1

2

+

x


7．设
[image: image50.wmf](

)

8

3

3

-

+

=

x

x

f

x

，用二分法求方程
[image: image51.wmf](

)

2

,

1

0

8

3

3

Î

=

-

+

x

x

x

在

内近似解的过程中得

[image: image52.wmf](

)

(

)

(

)

0

25

.

1

,

0

5

.

1

,

0

1

<

>

<

f

f

f

，则方程的根落在区间（     ）
A.
[image: image53.wmf](1,1.25)

       B. 
[image: image54.wmf](1.25,1.5)

         C. 
[image: image55.wmf](1.5,2)

        D. 不能确定
8．求函数
[image: image56.wmf]y

＝
[image: image57.wmf]2

0.5

log(23)

xx

--

的单调增区间是（     ）
A．
[image: image58.wmf](

)

1

,

¥

-



B．（
[image: image59.wmf]-¥

，－1）

C．（3，
[image: image60.wmf]+¥

）
  D．
[image: image61.wmf](

)

+¥

,

1


9．在
[image: image62.wmf]R

上定义运算
[image: image63.wmf]Ä

：
[image: image64.wmf])

1

(

y

x

y

x

-

=

Ä

，若不等式
[image: image65.wmf]1

)

(

)

(

<

+

Ä

-

a

x

a

x

对任意实数
[image: image66.wmf]x

都成立，则实数
[image: image67.wmf]a

的取值范围是（     ）　　

A．
[image: image68.wmf](

)

1

 

1

，

-

　　　 B．
[image: image69.wmf](

)

2

  

0

，

　　　  C．　
[image: image70.wmf])

2

1

  

2

3

(

，

-

　　 D．
[image: image71.wmf])

2

3

  

2

1

(

，

-


10．已知
[image: image72.wmf]2

)

(

3

5

+

+

+

=

bx

ax

x

x

f

，且
[image: image73.wmf]3

)

2

(

-

=

-

f

，则
[image: image74.wmf])

2

(

f

=（     ）
A．3


B．5


C．7


D．－1

11．已知函数
[image: image75.wmf])

(

log

2

2

1

a

ax

x

y

-

-

=

在
[image: image76.wmf])

2

1

,

(

-

-¥

上是增函数，则参数
[image: image77.wmf]a

的取值范围是（     ）
A．  
[image: image78.wmf]÷

ø

ö

ê

ë

é

-

1

2

1

，

       B．   
[image: image79.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

-

1

2

1

，

     C．   
[image: image80.wmf]÷

ø

ö

ê

ë

é

-

2

1

1

，

      D．  
[image: image81.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

-

2

1

1

，


12．设函数
[image: image82.wmf](

)

(

)

b

x

x

x

g

a

x

e

x

f

x

的零点是

的零点是

3

ln

,

2

2

-

+

=

-

+

=

，则（     ）
A．
[image: image83.wmf](

)

(

)

b

f

a

g

<

<

0

   B．
[image: image84.wmf](

)

(

)

a

g

b

f

<

<

0

   C．
[image: image85.wmf](

)

(

)

b

f

a

g

<

<

0

   D．
[image: image86.wmf](

)

(

)

a

g

b

f

<

<

0
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（2）判定f（x）在R上单调递增．
证明：任取x1，x2∈R且x1＜x2，
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∴f（x2）－f（x1）＞0，f（x2）＞f（x1），函数是增函数．…………….7
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又由（2）知f（x）是R上的增函数
∴max{－x，2x－x2}+（－k）=0
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k=max{－x，2x－x2}，…………….9
设g（x）=max{－x，2x－x2}，
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h（x）有三个零点
[image: image471.wmf]Þ

k=max{-x，2x-x2}有三个解．如图，…………….10



当0＜K＜1时y=k与y=max{－x，2x－x2}的图象有三个不同的交点，横坐标依是x1，x2，x3．
则x1=－k，x2，x3 是方程2x-x2=k的两根，则x2+x3=2，x2x3=k．
∴u=2-k-k2，（0＜k＜1），…………….11
u=-(k+ 
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故u的取值范围是（0，2）…………….12
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